

广州市统计局居民调查报告出炉

逾九成市民愿继续留穗安居乐业

羊城晚报记者陈泽云、通讯员王薇报道：近日，广州市统计局发布的一份居民调查数据显示：七成市民认为广州越来越宜居，逾九成市民未来三年愿留在广州安居乐业，且居住年限越长的市民留穗意愿越高。

据介绍，该份调查目的在了解市民对打造宜居城市的期待与建议，广州市统计局近期对全市11区39条行政街200个社区5000名年龄在18岁至65岁的常住居民进行了入户调查。

66.3%、72.0%和74.8%。在穗居住五年及以上的人群感受到变化的比例(70.9%)高于居住不满五年的比例(64.4%)。

医疗、教育、养老服务仍是关切焦点

各项公共服务中，医疗、教育、养老等重点民生领域仍是市民关切的焦点，受访市民认为“医疗服务”最能影响广州宜居程度，中选率为67.0%；其次是“养老服务”(55.2%)和“养老服务”(54.9%)；“就业保障”

(48.3%)的中选率也超过四成；“婴幼儿及妇女保障”(39.2%)、“社会救助”(38.0%)、“来穗人员权益保障”(35.0%)等特殊人群服务的提升也是打造宜居城市的重点。

相较于其他群体，非本市户籍居民对“来穗人员权益保障”更为关注(50.7%)，本市户籍居民则更在意“养老服务”(63.1%)。

逾九成市民未来三年愿留在广州安居乐业

未来三年，67.1%的受访市民

表示“肯定会”在广州安居乐业，25.3%表示“应该会”，合计占92.4%。

宜居感受影响市民在广州安居乐业意愿。认为过去几年广州市宜居程度有所提升的受访市民，未来愿意留穗比例高达95.6%，高于认为广州市宜居程度有所下降的受访市民愿意留穗的比例(77.7%)。

居住年限越长的市民留穗意愿越高，居住五年及以上的受访市民愿意留穗的比例为93.8%，高于居住年限不满五年的市民比例(78.8%)。

广州公开征求意见
这些营运客车
凌晨2时至5时准予运行

羊城晚报讯 记者严艺文报

道：10月10日，广州市交通运输局发布通告，为进一步加强客运行业管理服务，广州市交通运输局按照相关法律法规规定，结合近年来客运行业管理政策变化和本市行业实际，修订完善了《广州市交通运输局关于凌晨2时至5时准予运行营运客车的认定意见(征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”)，现公开征求公众意见，公众可以于11月10日前反馈意见。

征求意见稿明确，符合下列情形的营运客车，在确保安全的前提下，所属客运企业可通过广东省企业服务平台报广州市交通管理总站认定(其中花都区、番禺区、南沙区、从化区、增城区所属客运企业报广州市交通管理总站认定前，应当经所在区交通运输部门初审)，认定通过后准予凌晨2时至5时运行。

其中包括：为民航机场、铁路(含高铁、轻轨)站场、出入境口岸等交通集散地提供接送转乘服务且单程运营里程在200公里以内的营运客车；从事线路固定的通勤包车、定制客运以及短途驳载且单程运营里程在200公里以内的营运客车；发生突发事件时，由政府部门调用执行应急保障运输任务的营运客车；政府部门或军队需调用执行会议、活动、特殊用车任务，以及查处违法违规客车时涉及乘客转运服务保障的营运客车。

此外，长途客运接驳运输车辆需在凌晨2时至5时运行的，按照交通运输部《道路旅客接驳运输管理办法》(交运规〔2023〕2号)有关规定执行；准予凌晨2时至5时运行的营运客车应严格遵守道路交通安全法律法规，安全行车，确保道路旅客运输安全。

广州纽约合唱团青少年线下相聚
共演音乐会献上听觉盛宴

羊城晚报讯 记者付怡、刘泳

希报道：10月9日晚，星海音乐厅里举行了一场特别的音乐会。参加音乐会的是一群十几岁的青少年，其中39人来自美国纽约，其他孩子则来自广东实验中学。以这场“2024世界湾区合唱之桥(广州)交流音乐会”为契机，广东实验中学合唱团和纽约青少年合唱团充分交流，彼此了解，用音乐架起友谊的桥梁。这也是两个合唱团在2023年9月线上合唱之后，首次线下见面。

当晚的音乐会上，两个合唱团共表演超过20首曲目。纽约青少年合唱团为此次音乐会特别学习了中文歌曲《茉莉花》。合唱曲目《航行海上》融合双方演唱特色，为观众带来一场听觉盛宴，将整场音乐会的气氛推向高潮。

今年是中美建交45周年。在广东省人民对外友好协会指导下，应广东实验中学邀请，美国纽约青少年合唱团师生共45人于10月5日至13日访粤，在深圳、广州、珠海等地参观地标性场所，

感受岭南文化和广东高质量发展的魅力。

10月7日，合唱团成员们一到广州就受到了广东实验中学同学们的热情接待，收到了许多颇具中国文化特色的礼物。安桑·弗里德曼说他收到了一套陶瓷的筷子；贾马里·巴罗斯·戴维斯则收到了一枚中国长笛。“我们都交到了新朋友，也收到很多礼物，很多是专为纽约青少年合唱团特制的。”埃米莉亚·马尚说道。

作为各自国家杰出的青少年合唱团成员，同学们自然而然地交流起音乐。伊莎贝拉·普雷斯顿说：“广东合唱团的学生太有才华了，他们唱得非常出色，音色也惊艳。”

访粤数日，美丽的粤港澳大湾区城市给纽约青少年合唱团的师生们留下了深刻的印象。安桑·弗里德曼表示：“我一直听说中国发展很快，广州是一座特别酷的城市。亲身来到这里，并且遇到这么多出色的人，我才真正感觉到，这次旅途真是一次开阔眼界的经历。”

国际 A5

广州“金秋招聘月”
预计举办50场招聘活动

羊城晚报记者周聪、通讯员周婉玲报道：招聘季“职”等你来！10月9日，记者从广州市人力资源市场服务中心获悉，10月至11月，广州开展金秋招聘月活动，在全市范围内举办50场线上线下招聘活动。

为全面贯彻落实党中央、国务院“稳岗就业”决策部署，帮助企业解决招工稳岗难题，有效促进人力资源供需匹配对接，10月起，广州市各级人社部门重点面向民营企业、中小微企业、个体工商户等各类用人单位，以及高校毕业生、农民工、退役军人、登记失业人员等各类求职人员，在全市范围内开展以“就”在金秋，“职”面未来”为主题的金秋招聘月活动。

10月至11月，全市各级公共就业服务机构联动，发挥各级各类平台优势，通过线上线下等多种渠道，开发归集热门行业、新兴产业、重点企业等优质就业岗位信息，聚焦高校毕业生等群体多元求职需求，集中组织直播带岗、网络专区服务、线下专场招聘等服务，帮助各类企业招工稳岗，有效服务各类求职者求职就业。

广州市人力资源市场服务中心相关负责人介绍，预计活动期间，全市将举办50场线上线下专场招聘活动。其中线上招聘25场，线下现场招聘24场，跨地区招聘一场。

具体招聘信息可扫二维码



羊城晚报记者 刘畅 摄

羊城晚报记者黄宙辉、通讯员黄晖报道：10月10日，为纪念辛亥革命113周年，由辛亥革命纪念馆主办的“难老难能——张难先事迹特展”正式对外开放。据悉，该展为辛亥革命纪念馆所举办的第七个辛亥人物系列展览。

张难先是湖北革命力量发展、壮大的参与者、见证者。他是科学补习所、日知会的创建者之一，与刘静庵、殷子衡等9人一同经历“湖北丙

午党狱案”。在武昌起义爆发的翌日，他赶到武汉，为保卫革命政权努力奋斗。直到20世纪40年代，年近70岁的张难先仍先后编纂了《丙午湖北党狱汇记》《湖北革命史记》，为后世留下珍贵的辛亥革命史料。

1924年，张难先受李济深之邀，南下广东投身到大革命运动，先后到肇庆、梧州、海南任职，积极开展地方工作，起到稳定革命后方的重要作用。他在担任西江陆军讲武堂教

官期间，为黄埔军校输送了许多学生。其家族也与黄埔军校结下深厚情缘。张难先长子张少勤于1924年成为黄埔军校一期学生；张难先长女婿林薰南是黄埔军校教官。

20世纪20年代末，张难先开始转做地方治理工作，他先后在浙江和湖北取得斐然成绩。1930年12月至1931年12月，张难先担任浙江省政府主席，其言行作风吸引众多报刊进行报道。尤其是著名记者邹韬奋在《生活》杂志发表的《张难先的难题》一文，给予张难先高度的肯定。

解放战争爆发后，1949年5月，解放军逼近武汉。为保证武汉免受战火侵袭，张难先联合一众人组织武汉市临时救济委员会，有力保证“真空”时期武汉的稳定，促使武汉实现和平解放。

1949年12月，中央人民政府第四次会议决定成立中南军政委员会，张难先担任副主席。1968年，张难先在北京与世长辞，享年94岁。

今年是黄埔军校建校100周年，也是张难先诞辰150周年。本次展览由“首义先驱 辛亥耆宿”“刷新思想 继续革命”“治理有方 匡扶济世”“老骥伏枥 鞠躬尽瘁”四部分构成，展现张难先无科名习气、无官僚习气、无党人习气的“难能”一生。

2024年10月11日/星期五/要闻编辑部主编/责编 刘名再 / 美编 刘栩 / 校对 马曼婷

以军空袭加沙中部一学校致20多人死亡

以色列军方10日空袭加沙地带中部一所学校，造成至少28人死亡、数十人受伤。

据以色列国防军通报，以军行动旨在打击在这所学校里活动的“武装人员”。以方称，在打击开始前已采取措施降低伤害平民的风险，包括使用精准弹药

巴勒斯坦红新月会10日在社交媒体上说，以军轰炸学校造成至少28人死亡、54人受伤。据多家媒体报道，这所学校现在主要用于收容无家可归的巴勒斯坦民众。美联社记者称看见多辆救护车开进医院，多辆车上

载有收殓的遗体。

加沙地带卫生部门10日公布的数据显示，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成42065名巴勒斯坦人死亡、近9.8万人受伤。

据媒体报道，尽管近几周

来，外界注意力已经转移到以色列与黎巴嫩真主党及伊朗日益紧张的关系上，以色列仍在持续袭击加沙地带多个目标。本周早些时候，以色列在加沙地带北部对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发动了大规模空中和地面行动。

(新华社)

和空中监视等。

巴勒斯坦红新月会10日在

社交媒体上说，以军轰炸学校造

成至少28人死亡、数十人受伤。

据以色列国防军通报，以军

行动旨在打击在这所学校里活

动的“武装人员”。

以方称，在打击开始前已采

取措施降低伤害平民的风

险，包括使用精准弹药。

另据黎巴嫩真主党9日的声

明，以军当天企图向黎南部

边境拉布纳地区推进，真主党

多次用炮弹和火箭弹反击，造

成以军伤亡。

另据黎巴嫩真主党9日的声

明，以军当天企图向黎南部